

Előre a Magyar Függetlenségi Népfront győzelméért!

Gerő Ernő elvtársnak a szolnoki választási nagygyűlésen mondott beszédéből

Május 3-án sugárzó napsütésre ébredt a Tiszapart megifjodott nagyvárosa, Szolnok. Már a korreggeli órákban hatalmas, hőmpolygó emberáradat indult a Kossuth-ter. felé. A városból és a megye minden részéből ezer és tízezer ember, ipari munkás, dolgozó paraszt, mérnök, tanító, orvos, fiatal és öreg jött ide, hogy résztvegyen a népfront választási nagygyűlésén, meghallgassa Gerő Ernő elvtárs beszédét.

Délelőtt 10 óra. A Kossuth-terén 50.000 ember zúgó tapsa, éljenzése fut át; megérkezett Gerő elvtárs. Miközben felmegy a díszemelőnyre, a felszázazres tömeg viharos lelkesedéssel élteti pártunkat, Rákosi elvtársat, élteti képviselőjelöltjét, Gerő elvtársat.

Dávid Ferenc elvtárs, a megyei pártbizottság lítkára Szolnok megye dolgozó népe nevében üdvözlí Gerő elvtársat, majd Vékony Róza, az országos híri, kúszállási szlahánovista traktoroszlány, képviselőjelölt beszél egyszerű szavakkal munkájáról, életéről, Ruzsányi Tivadár, a Tiszamenti Vegyiművek igazgatója számol be az ipari munkásság nevében eredményeiről, további terveikről. Bényi Gábor, a karcagi »Béke« tsz elnöke, képviselőjelölt szól arról a nagyszerű útról, amelyen pártunk útmutatása nyomán a megye szövetkezeti parasztsága biztosan halad előre. Gerő Ernő elvtárs lép a mikrofon ok.

— A két hét múlva, május 17-én megtartandó országgyűlési választások, hasonlóképpen mint 1949-ben, népfrontválasztások lesznek. Ez mindenekelőtt azt jelenti, hogy a szocialista építésben, az ország építésében, a béke védelmében részvételre összes hazafias erők egységesen lépnek fel a mostani országgyűlési választásokon is. Kiküszöbölve a pártok közötti átkos viszálykodást, a demagóg egymáralicítást, félre dobva a különféle csoportérdekeket, a küszöbönálló választásokon az összes országépítő erők a Magyar Dolgozók Pártjának vezetésével, egységes, közös, országépítő programmal lépnek fel, amelyet a Magyar Függetlenségi Népfront választási felhívása foglal magában.

Gerő elvtárs ezután hangsúlyozta: az 1949-ben megtartott országgyűlési választások óta népgazdaságunk, munkásosztályunk, értelmiségünk nagy fejlődésen ment keresztül.

— Iparunk és általában népgazdaságunk fejlődését talán a legkézzelfoghatóbban a legfontosabb nyersanyagok és a villamosenergia egy lakosra jutó termelésének alakulásán keresztül érzékelhetjük Magyarországon 1938-ban egy lakosra egy tonna szén jutott, 1952-ben pedig két tonna. Acélból megfelelően 70 kilogramm és 154 kilogramm. Cementből 37 kilogramm, illetve 111 kilogramm, 1938-ban az ország egy lakosára 153 kilowattóra villamosenergia jutott, 1952-ben pedig 436 kilowattóra! Jelenleg Magyarországon az egy főre jutó acéltermelés kétszerese nagyobb, mint Olaszországban, vagy Japánban, az egy főre jutó széntermelés pedig közel kétszerese olyan fejlett gazdasággal rendelkező kapitalista országának, mint Franciaország.

— Iparunkkal együtt nőtt számbeljél és fejlődött öntudatban munkásosztályunk és műszaki-gazdasági értelmiségünk. Az elmúlt négy esztendő alatt munkásosztályunk 300.000 fővel nőtt meg, ami azt jelenti, hogy 1949 óta nyolc akkora város lakosságát szívta fel magába iparunk, mint amekkora Szolnok városa. A dolgozó nők száma ezalatt az idő alatt 140.000 fővel emelkedett, tízezekkel szaporodott a mű-

szaki-gazdasági értelmiség tábora az elmúlt választások óta.

— Hatalmas változások ment keresztül a múlt választások óta mezőgazdaságunk is. Jelenleg mezőgazdaságunk közel 40 százaléka szocialista mezőgazdaság: termelőszövetkezet vagy állami gazdaság.

Gerő elvtárs ezután arról beszélt, hogy a tavalyi rendkívül kedvezőtlen időjárás kétségtelenül okozott és okoz nehézségeket. De a fagy és szárazság ellenére fejlődésünk töretlenül ível felfelé!

— A rendkívül gyenge lakarmánytermés ellenére állatállományunk az elmúlt év óta nemesak, hogy nem esőkent, hanem tovább növekedett. A nehézségeken átgázolt bennünk népi demokratikus rendünk és népköztársaságunk kormányának, pártunknak előrelátása és a nehéz helyzetnek megfelelő átgondolt intézkedéseik. És segítette rajtunk nagy barátunk és szövetségeseink, a Szovjetunió, amelytől nagymennyiségű tavaszibúza-vetőmagot, takarmányt, vetőburgonyát kaptunk jórészt hitelbe. És segítséget kaptunk másik barátunktól is, a nagy Kínai Népköztársaságtól, amely ugyancsak takarmánygabonával segített ki bennünket.

— A múltévi hosszantartó erős fagyok és a szokatlan szárazság kétségkívül okoztak nehézségeket parasztságunknak és itt-ott éreztették és éreztetik hatásukat közellátásunkban is. De a próbát kiállítottuk! A tavaszi szántás-velés zömét elvégeztük! Közellátásunkat az új termésig és azutánra is biztosítottuk! A nehezen már túl vagyunk. Egyébként is, ahogyan Rákosi elvtárs 1946 legelőjén, a legszörnyűbb pénzromlás és nyomorúság idején, az őt jellemző töretlenül optimizmussal mondotta, az aralás nálunk bizonyos értelemben februárban kezdődik, mert akkor már kezdnek tojni a tyúkok. Most pedig, elvtársak, nem februárban, hanem már májusban vagyunk. Most van szilárd forintunk! Van jelentős tartalékaink! Egész népgazdaságunk hasonlíthatatlanul erősebb, szervezettebb, fejlettebb most, mint akár csak négy évvel ezelőtt is volt.

— Nagy eredményeink mellett nem feledkezhünk meg arról, hogy vannak még nehézségeink,

vannak még bajaink, hogy még távolról sem számoltuk fel teljes egészében a múlt átkos örökségét. De vannak nálunk olyan türelmetlen emberek is, akik nehezen értik meg, hogy néhány esztendő alatt nem tehetjük Magyarországot tejjel-mézszel folyó Kánaánna. Vannak, akik elfelejtik, hogy még a legnéhány évvel ezelőtt munkanélküliség és nyomor volt a dolgozók osztályrésze ebben az országban! A türelmetlenség nem rossz dolog, ha nagyobb erőfeszítésre, szorgalmas munkára, keményebb küzdelemre ösztönöz. Mi híveit vagyunk az ilyen türelmetlenségnek, mert ez előrevisz bennünket! De nem vagyunk híveit annak a türelmetlenségnek, amely lekicsinyli eddigi hatalmas eredményeinket s ezzel kicsisbebbíti saját népünk, munkásosztályunk érdemeit! Aki türelmetlen, aki azt akarja, hogy több és ölesebb legyen a ruha, a cipő, még több kerékpárt, motorkerékpárt, rádiót, bútorstb. vásárolhasanak a dolgozók, az fogja meg a dolgozó végét, segítsen többet, jobbat, ölesebbet termelni! Csakis ezen az úton biztosíthatjuk további felemelkedésünket!

Gerő elvtárs ezután arról beszélt: szükséges, hogy a választási békeverseny lángja még magasabbra lobogjon és segítségével újabb és újabb termelési győzelmeket arassunk; így ennek eredményeként sikerrel teljesítsük elő felévi terveinket, s ezzel megvessük az egész 1953. évi tov sikeres teljesítésének alapját. Szükséges, hogy mindenki hiánytalanul teljesítse kötelezettségét a nép állama iránt, mert az állam akkor adhat többet a népnek, ha mindenki megadja az államnak azt, ami neki jár.

A nemzetközi helyzetről szólva Gerő elvtárs ezeket mondotta:

— Pártunk és kormányunk politikájára követke,etes békepolitika! Sztálin elvtárs tanításához híven, mi mindig azt vallottuk és valljuk, hogy különféle társadalmi rendszerek békésen meglehetnek egymással, sőt gazdaságilag együttműködhetnek egymással, ha mindkét oldalon megvan a hajlandóság és az akarat az együttműködésre. Ami a 800 milliót élektüdbre illeti, élen a Szovjetunióval, ez a hajlandóság, ez a készség mindig megvolt és most is megvan. Megvolt és megvan nálunk, a mi kormányunknál is, a mi népi demokratikus kormányunknál is. Nálunk, ugyanúgy, mint a Szovjetunióban és a népi demokratikus országokban, nincsenek ágyúgyárosok, milliomas kapitalisták, bankárok, akik megszedhették magukat egy háborúban. Nálunk a gyárak, a bányák, a bankok, a közlekedés, a termelési eszközök zöme a nép tulajdonában van s a nép nem rombolni, hanem továbbépíteni, fejleszteni akarja ezt a hatalmas nemzeti vagyont saját maga és gyermekei javára. Mi következetesen küzdünk a béke fenntartásáért!

— Az egész világon nagy visszhangot keltett a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének, Malenkov elvtársnak a Szovjetunió Legfelső Tanácsa ülésén elhangzott ama kijelentése, hogy jelenleg a Szovjetunióknak nincsenek egyetlen állammal sem, beleértve az Amerikai Egyesült Államokat is, olyan vitás kérdései, amelyeket ne lehetne békés úton, tárgyalások útján rendezni. Valamennyien nagy megelégedettséggel olvastuk a »Pravda« választásikkét Eisenhower amerikai köztársasági elnök beszédére, amelyet a magyar sajtó Eisenhower beszédével együtt, teljes szövegében

Május 5. — a Bolsevik Sajtó Napja

A forradalom előtti Oroszországban az újságok kilencven százaléka orosz nyelven jelent meg. 1913-ban az újságok csak 24 nyelven jelentek meg, kilenc külföldi nyelvet is beleértve. A Szovjetunióban ma már az újságok 119 nyelven jelennek meg, a köztársasági, területi és kerületi újságokat többségükben a lakosság anyanyelvében írják.

Különösen gyors ütemben nő a központi lapok száma. Így például a »Pravda« és a »Komszomolszkaja Pravda« példányszáma az 1939-es évhez viszonyítva csaknem kétszeresére emelkedett.

A lapok különösen nagy figyelmet szentelnek az olvasókkal való kapcsolat megszilárdítására. A Kommunista Párt XIX. kongresszusát megelőző napokban a »Pravda« több mint 12.000 levelet kapott az ország minden részéből. A szovjet emberek a sajtóban saját érdekeiket kifejezőjétek látják és ezért fordulnak levelekkel, legkülönbözőbb kérdésekkel a lapokhoz.

A Szovjetunióban jelenleg 8195 újságot adnak ki, amelyeknek példányszáma eléri a 39,8 milliót.



A képen: Alla Szitnyikova iskoláslány, a »Komszomolszkaja Pravda« előfizetője lakására kézbesítik az újságot.

Választási nagygyűlések megyénkben

Május 10-én:

Békéscsabán Szobek András;
Orosházán Keleti Ferenc;
Vésztőn Nagy Antal;
Ókányban Klaukó Mátyás;
Gyomán Blahut János;

Nagyszénáson Lipták Jánosné;
Békéscsámonban Nagy Károly;
Tótkomlóson Molecsán János
elvtárs tart választási nagygyűlést.

Helyi választási gyűlések:

Kaszaper	Magyardombegyháza	Bélmegyer
Magyarbánhegyes	Pusztaszentternya	Zsadány
Dombiratos	Lökösháza	Ref-kovácsháza
Végegyháza	Szabadkigyós	Medgyesbodzás
Sarkadkeresztúr	Kardoskút	Mezőgyán

között. Népünk szolidáris a Szovjetunió álláspontjával a nemzetközi helyzet kérdésében, egyetért ezzel az állásponttal és minden erejéből támogatja a Szovjetunió fűradozását a vitás kérdések békés rendezése, a világ békéjének megszilárdítása érdekében. Ami a mi álláspontunkat ebben a kérdésben illeti, ezt világosan és határozottan kifejezésre juttatta a »Szabad Nép« április 27-i vezércikke, melynek címe: »A nemzetközi helyzet és a magyar népi demokrácia«. Ehhez az állásponthoz nincsen hozzátennivalónk. Álláspontunk lényege, amelyet egyébként nem először szövegeztünk le, az, hogy mi békében akarunk élni, kereskedelmi-gazdasági kapcsolatokat akarunk fenntartani kivétel nélkül minden országgal, feltéve, hogy ezek az országok nem akarnak beleavatkozni a mi belügyeinkbe. Ami bennünket illet, mi természetesen nem akarunk beleavatkozni és nem avatkozunk bele egyetlen ország belső ügyeibe sem!

— Ez világos, kézenfekvő álláspont! Mégis vannak olyan nyugati körök, amelyek ezt a világos, kézenfekvő álláspontot nem akarják tudomásul venni. Folytatni szeretnék az elmúlt években kudarcot vallott beavatkozási politikájukat országunk belügyeibe. Mi nem vagyunk nagy ország! Nem csörtetünk kardot! Néphadseregünk erős, jól felszerelt hadsereg, de ez a hadsereg kizárólag hazánk, békénk biztonságának védelmét szolgálja, nem támadó célokat. Soha még nem támaszkodott annyira egész népünk bizalmára rendszer Magyarországon, ahogyan a népi demokratikus

rendszerünk támaszkodik! Soha még nem állott annyira egységesen népünk egy kormány mögött, mint ahogyan áll ma az egész magyar nép népköztársaságunk kormányá, Rákosi Mátyás kormányá mögött! Ezt mindenkiért, akit illet, tudomásul kell venni, határainkon túl is.

— A május 17-én megtartandó választások be fogják bizonyítani, be kell, hogy bizonyítsák ezt az igazságot a vakoknak és süketeknek is! Ezért kell mindent elkövetnünk, hogy május 17-én az összes választók, mind egy szálig, az urnák elő járuljanak és a függetlenségi népfront jelöltjeire adják szavazatukat! Ezért kell mindenképp felvilágosítanunk, hogy május 17-én a függetlenségi népfrontra szavazni azt jelenti, hogy ország-világ előtt kinyilvánítjuk akaratunkat programunk megvalósítására. Annak a programnak a megvalósítására, amelyet a Magyar Függetlenségi Népfront választási felhívása négy rövid szóban foglalt össze: béke, munka, jólét, felemelkedés!

— Előre a Magyar Függetlenségi Népfront győzelméért!

— Eljén győzelmünk szervezője, a Magyar Dolgozók Pártja!

— Eljén a magyar nép szeretett vezetője, Rákosi Mátyás elvtárs!

Hosszú-hosszú percekig viharzik a taps. A nagygyűlés résztvevői, akiknek tapsu, éljenzése, lelkesedése az egész gyűlés alatt betöltötte Szolnok nagy terét — most határtalan lelke előssel éltetik pártunkat, forrón szeretett Rákosi elvtársunkat, Gerő elvtársat, ünneplik a közelgő választásokat.

Választási Gyűlés Szolnokon

Zászlókkal és díszkapu gyevezett úton vonult fe város lakossága a kilencebad május elején a Felsz Körtjébe a város közepén litott díszemelőny előtt, voltak a járás és a város a Járási Pártbizottság Arany Tóth elvtárs, a Város bizottság tagjai, az újsztek legkiválóbb dolgozóit az emelőnyen Gyűlésrelett vendégek is, Szolnás elvtárs, külkereskedési niszter, — akit régi ismerődyöztök a város dolgozóitól sorokban vonultak a fiatalok, a kis úttörők, a nőtelek a gimnázium, a

Választási Keleti Ferenc elvtárs

Május 1-én a sarkadgozók lelkesen vonultak sporttelepre. A gyűlés után a dísznyen élénjáró dolgozók zömlték a képviselőjelölt Keleti Ferenc elvtársat és Sz Kossuth-díjas íróit. Hajdú a sarkadi gépállomás iraküdvözlő szavaiban elmoz hogy gépállomásuk dolgozó lalták: lavaszi terveiket máj 150 százalékra teljesítik. 25-ig 160 százalékot értek magá 400 százalékot váll 450 százalékot teljesített. Először Szabó Pál Ko

Állhatatosabb, szíves első k Nagy Antal

Déaványán május 3-án korareggeli órákban talpon a község lakossága. Ünneöltözött kisebb-nagyobb em csoportja siet a község lévő gyülekezőhelyre. Fel lásra készülnek. Az óram fél tízhez ér. Megindul az eráradat fegyelmezett sorokb gyülekezőhelyről a dísztribü Hosszú, végeláthatatlan sor a kis úttörők haladnak. nyakkendőjüket meg-megle a szél, ajkukról boldogan gelt a dal. Mi volt szob e napon? A város zászlók alal vonuló munkások, dolgozó rasztlak fegyelmezett sora? A torokat patlogtató sárga és t ingses lovasbandérium? A sebb volt az egységes ak hogy valamennyien ott leszn választási nagygyűlésen, ig kifejezik: Déaványára dolgozó pe egymberként áll a Népi mög.

Délelőtt fél tizenegy órak piactérre felállított dísztr elött mintegy négyezer el gyűlt össze. A zenekar a muszti játszott. Kezdetét vet ünnepi nagygyűlés.

A helyi népfrentbizottság kének megnyitó szavai után Nagy Antal elvtárs pártunk Békégyei Bizottságának lítkára totta meg beszédét.

Nagy Antal elvtárs a nemzetközi helyzet ismertetése után bek között beszélt a déaványai dolgozók megváltozott életé majd hangsúlyozta: azonban

A május 1-i seregszemlén százezrek diadalútja lelkes kiállítás volt a Népfrent mellett

A kilencedik szabad május elsejét ünnepelte országunk népe. A dolgozó nép nagy ünnepnapja, a dolgozó nép seregszemléje óriási lelkesedéssel, nagyszerű felvonulásokkal kiállítás volt kormányunk mellett, a béke, a munka, a jólét és felemelkedés nagy programja mellett. Az idei május elseje ünnepségei olyan időpontban történtek, amikor a Szovjetunió és a béketábor országai egy sor újabb jelentős erőfeszítést tettek a koreai béke helyreállítására és a nemzetközi feszültség enyhítésére. Az idei május elseje minden eddigi május elsejénél nagyobb lelkesedéssel zajlott le megyénkben is. Városban és falun egyaránt ünnepi díszítéssel az utcák, városi zászlók árca alatt vonultak a dolgozók, hogy így is kifejezzék egységes akarataikat a béke megőrzésére. Ünnepi műsorok szórakoztatták a legkisebb faluban is a dolgozókat. E felejthetetlen nap újabb állomása a további harcoknak. A fogadalmak tömegei hangzottak el a májusi ünnepségek alkalmával a választási nagygyűléseken. Külön-külön helyen hangzottak el, mégis egyet jelentenek: szívósbab harcot a Népfrent teljes győzelméért.

Békéscsabán

a május 1-i ünnepségek már április 30-án megkezdődtek. A DISZ-fiatalok lampionos menetével, harsogó hurrikákkal és vig ónekszóval, majd utána a szobnól-szebb diadalok alatt a Sztálin-úton, a Megyei Tanács és a Kossuth-tér előtt szavalatokkal, utcabalával fejezte ki örömét, hogy kilencedszer ünnepelheti szabadon május 1-ét, a béke, a munka ünnepét.

Május 1-én az uttorok, diáklalok kezdtek meg a felvonulást. Öntudatosan, fegyelmezett sorokban, énekelve s a pártot, a népfrentot, a halhatatlan Sztálint és Rákosi elvtársat elhívva és virágokat szórva a dísz-tribün felé következtek egymásután az általános iskolák, a fiú- és leánygimnázium, a közgazdasági gimnázium, a helyi-építőipari technikum, a szlovák iskola tanulói, — nevelőkkel s első sorukban az általánossal és az első boldog szavazókkal. A tanuló ifjúság színpompás menete után az Építők sportolói nyitották meg a felvonulást. Végelátha-

tan sorban következtek egymásután, mint valami hullámzó tenger a város hatalmas ipari üzemvirek munkásai, a nagyüzemi gazdálkodás útjára lépett magyar és szlovák dolgozó parasztok. A felvonulás alatt felváltva a tüzők, postások és vasutasok zsekkora járszött szobnól-szebb indulókat. Büszkén haladtak el a díszmólvény előtt az üzemek munkásigazgatói, ölmunkásai, sztahanovisták és legjobb dolgozók, akiknek a választási békeversenyben elért kimagasló teljesítményeit a gyönyörű piros-fehérvörös és vörös zászlók s szobnól-szebb, harcossabmal-harcossab transzparensek tengeréről kiemelkedő táblák hirdették. A Pamutszóvó, a Téglygyár és más üzemek dolgozói vállukon hozták Sztálin elvtárs, Rákosi elvtárs és Malenkov elvtárs hatalmas mellképeit s ott láttuk a képek között Mao-Ce tung és a többi baráti állam vezetőinek képeit mellett Farkas Mihály, Góros Ernő elvtársak képeit is. A feliratok, zászlók magasan hirdették Békéscsaba dolgozó né-

pének harcoss elszántságát a béke megőrzésére. Hirdették a népfrentba tömörült dolgozók töretlen egységét. Gyönyörűen fejezte ki a dolgozók megvölését és gyűlöletét, amikor a háborús gyűjtőkatókat, az amerikai pénz- és kardesértető imperialistákat és azok eszűsölait: Tito, a klerikális reakcióit s a dísznójt kenyerrel otoló és ezzel is szabotáló, sorbanállást szervező kulákokat és hasonzorűket leplezték fe a dolgozók jólsikörűlt maszkokba öltözve. De bemutatták Békéscsaba felvonuló dolgozói a régi és mai választás közti különbséget is. Bemutatták, hogyan számították ki a múltban, esendőszerűokra támaszkodva a dolgozó népet legokmőbb jogából is egy maroknyi ingyenlő érdekében — s bemutatták, mit adott és mit ad a nép parlamentje a dolgozóknak. Békéscsaba harcokban edzett munkásága és dolgozó parasztsága, a város egész dolgozó nepe így fejezte ki izzó gyűlöletét békes építómunkánk ellenségeivel szemben, így tett hitelt Rákosi elvtárs pártja és kormányja s a Szovjetunió vezetői béketábor mellett. A békéscsabai tüzők diadalútja lelkes kiállítás volt a népfrent mellett.

Délután a ligetben és a város sportpályán komoly és tréfás sportrendezvények, hangulatos kultúr-műsorok telték feljőthetetlenül az idei május elsejét. forrasztották meg jobban egységbe dolgozóinkat és erősítették lönünk az sítkeltségét, hogy erőt merítve a május 1-i diadalmis felvonuláshól, a béketábor megingathatatlan szűárságá-

ból, újabb munkasikerekkel fejleszük tovább a választási békeverseny lendűletét.

Békésen

is már 30-án döl-után ünnepi dísz- ből állított a közsög. Piros tulipánokkal, lilá oronákkal díszített díszkapuk, piros zászlókkal és drapériákkal bevont házak köszöntöttek május 1-ét. Kilenc órára a búzapiactéren gyűlekeztek a közsög dolgozói, hogy felvonulásukkal is bizonyítsák tegyenek harcoss békeakarataikról. Tíz órakor indult el az ünnepi tömeg a zászlók és virágördök között.

A Békési Tangazdaság, a Vízszási Állami Gazdaság dolgozói felvonultatták az ünnepélyen gépeiket is, hogy ezzel is megmutassák erőjüket. A gépek között ott volt a kombájn is, amely felméri a dolgozókat a nehéz testi munkáktól. Az állami gazdaság dolgozóit után jöttek a termelőszövetkezetek tagjai fegyelmezett sorokban. A békési Szabadság termelőszövetkezet tagjai büszkén emelték magassra a zászlót, mert múltban készültek erre a napra. Vállalták, hogy a tavaszi munkákat határidő előtt elvégzik. Vállalásukat teljesítették.

Nagyszénás

Messza szállt a korareggeli órákban a májusi dal hangja: „Itt van május elseje, Emléskő és tánc köszöntse.” A falu dolgozó népe, a párt és a tömegszervezetek helyiségeiben gyűlekezett. Zárt egységben vonultak az ünnepi díszfelvonulás kiindulópontjára, a sporttelepre. K-

lenc órakor már mintegy ezer fűnyi ünnepi tömeg gyűlt össze és indult el, hogy megmutassa egységes erejét, a világ dolgozóinak egyik legszobnól, legnagyobb ünnepén, május elsején.

Battonyán

még sokasban volt ilyen hatalmas tömeget mozgósító ünnepség, mint most, május elsején. Együtt vonultak magyar, román és dőlsláv dolgozók.

A battonyai dolgozók ünnepelték a pártunk vezetői és elvtársainak nyakát, népiüket — köztük ölelést — boldoggá tevő nagyszerű alkotáásokat. Van minék örűm, van máj ünnepelni az egykor kettős elnyomásban sínylődött battonyai nemzetiségi dolgozóknak is. Ünnepszámunkra, amikor hazalátogat 76 honvéd- és rendőrtiszt fiúk, amikor reggelentek öltözésen tölük a 275 gimnáziumba járó gyermekük. Új nap az, hogy a felszabadulás óta állami kölesőnyl 240 családhoz épűlt és hogy a házakban 470 vevőkészűlékes és 731 vezetékes rádió szól. Hogy szűlőitthon, bűlése és három napközűitthon bűlést. A battonyai dolgozók egységesen állnak ki özelekek és a többi alkotásokrak a megvölésére, egységesen sorakoznak fel pártunk, Rákosi elvtárs, a Magyar Fűggölöségi Népfrent möge. Egységesen egyik bizonyítéka az is, hogy a májusi elsején megtartott választási nagygyűlésen mintegy 4500-an vettek részt.

Hasonló lelkesedéssel ünnepelték a dolgozók megyénk minden részén.



A békésmeg

Képviselőjelöltek: RAKOSI MATYÁS, tanács elnöke, a Magyar Pártja fűtitkára; Szobek András külminiszter, építómunkás; Keleti Ferenc nyug. Nagy Antal, az MDgyői Bizottságunk t. osztályos; Boldoczki János kövesmázi miniszter, munkás; Nádházi András, teskezői tag, Gyula; Nagy Károly, a me

A baranyameg

Képviselőjelöltek: Farkas Mihály hadsereg honvédelmi miniszter; Egri Gyula, az MDgyői bizottságunk t. katos; Kaszapovics András K. termelőszövetkezet elnöke; Vas Zoltán, a komlóbűszű igazgatója; Parragi György K. újságíró; Molnár István szobajár, Komló;

Viharsarok Népe SPORTJA

A május 1-i ünnepi sportműsor eseményei

Május 1-én Békéscsabán, a Kórház-utcai sporttelepen szűes és tartalmas sportbemutatóban gyonyorkodtek a békéscsabai dolgozók.

Az ünnepi sportműsor a résztvevő sportolók zenés felvonulásával kezdődött, majd Derzi János, a városi TSB elnöke köszöntötte a sportolókat és Békéscsaba sportkedvelő közönségét.

A megnyitó után jó rendezésben, egymásután váltották egymást a különböző sportbemutatók.

A közgazdasági gimnázium karika-gyakorlatokat, a IV. sz. általános is-

kola MHK-gyakorlatokat, a II. sz. általános iskola tanulói buzogány gyakorlatokat, a III. sz. általános iskola tanulói pedig gula gyakorlatokat, ugrodészka gyakorlatokat mutattak be, melyek a közönség körében nagy tetszést arattak.

A gimnázium női és férfi tornacapatá gerendát, illetve sztornagyakorlatokkal szórakoztatta a közönséget, míg az MTH iskola színvonalas birkózóbemutatót tartott.

A teniszpályán női és férfi róp-labda villámturna került megrende-

zésre, melyben a női csoportban a Pamutszóvó és Kőútgyár elűt a Békéscsabai Lokomotív, míg a férfi csoportban pedig a Lokomotív elűt a csabai Vasas kerult az első helyre.

A ligetben felállított szűpadon a Békéscsabai Lokomotív és az Építők ökolívói tartottak bemutatót.

A május 1-i ünnepi sportműsor dolgozóink körében nagy tetszést arított és ismételen nagymértékben erősödött a kapcsolat a sportolók és a sportkedvelő tömegek között.

Budapest-Békés megye 3:1 (1:1)

A két ifjúsági válogatott találkozója helyenként igen szép játékokat mutatott. A mérkőzés ünnepélyes zászlóesere elűzte meg. Az első félidőben egyenrangú erők küzdöttek és a békésmegyei válogatott is igen sok esetben komolyan veszélyeztetette a budapestiek kapuját. Az első gól a budapesti csapat éri el, amikor egy sarokrugás után Blazimovics jól irányzott fejjessel a kimozduló Plasztik mellett a hálóba fejel. A békésmegyei csapat is sokat támad, azonban a jól védő Várhídi és a középfedezetet játszó Henni II. mellett nem tud ered-

ményes lenni. A félidő 43. percében kapuelűti kavardásból azonban sikerül az egyenlítés.

A II. félidőben az esőzáttatta talajon a budapesti csapat veszi át a játék irányítását, ötletes, szép támadásokkal közelít meg a békésmegyeiek kapuját. Az első gól a budapesti csapat éri el, amikor egy sarokrugás után Blazimovics jól irányzott fejjessel a kimozduló Plasztik mellett a hálóba fejel. A békésmegyei csapat is sokat támad, azonban a jól védő Várhídi és a középfedezetet játszó Henni II. mellett nem tud ered-

menyes lenni. A félidő 43. percében kapuelűti kavardásból azonban sikerül az egyenlítés.

A II. félidőben az esőzáttatta talajon a budapesti csapat veszi át a játék irányítását, ötletes, szép támadásokkal közelít meg a békésmegyeiek kapuját. Az első gól a budapesti csapat éri el, amikor egy sarokrugás után Blazimovics jól irányzott fejjessel a kimozduló Plasztik mellett a hálóba fejel. A békésmegyei csapat is sokat támad, azonban a jól védő Várhídi és a középfedezetet játszó Henni II. mellett nem tud ered-

Budapest-Békés megye 4:0 (2:0)

Az első percekben tapogatózó játék folyik, a békésmegyeiek lelkesebben, a budapestiek pedig tervszerűbben szűvik támadásaikat. Az első gól szép adogatás után Galambos dobja. A békésmegyei csapat egymásután rohamozza a budapestiek kapuját, de ennek eredményét csak hét kapufa jelzi. A félidő végfelé a budapesti csapat 2:0-ra növeli előnyét.

A két válogatott találkozásán két elentétes félidőt láttunk. Az első félidőben a békésmegyei csapat támadott többet és kis szerencsével már az első félidőben megnyerhettek volna a mérkőzést.

A II. félidőben a játékok teljesen

a budapesti csapat irányította és ebben a játékrészben a békésmegyei válogatottnál kétségtelen, jobbnak bizonyult.

Jók Budapestből: Galambos II., Váradné, Kiss M., Békés megyéből: Mazáné, Mészáros és Lehoczki.

Aflétika

Május 1-én 50 sportoló mezbűltözve vonult fel Gyulán a «Felszabadulás kertjében». Róp-labda, kézilabda, sűny, díszkosz, teke, stb volt a sportolók kezében.

Délután kulturálisorral egybekötött sportbemutatók voltak a «Felszabadulás kertjében» és a sporttelepen.

A gyulai Fáklya SK a választások tiszteletére versenyt rendezett. A versenyet Györgydeák Zoltán, a Gyulai Fáklya SK elnöke nyitotta meg, beszűlt a közélgő választásokról, amikor a dol-

gozók megválasztják képviselőjüket. A versenynek igen sok indulója volt, azt lehet mondani: a megye minden számottevő atlétája indult.

Eredmények: Férfi serdűlők, 100 m. síkfűtás: 1. Zelenyánszki (Gyulai Fáklya) 12.6, 2. Mitykó (Gyulai Fáklya) 12.9, 3. Portörő (Gyulai Traktor) 12.9.

Magasugrás: 1. Medovarszki (Gyulai Fáklya) 155, 2. Németh (Orosházi Bástya) 150, 3. Meoseki (Gyulai Traktor) 145.

Eredmények: Férfi serdűlők, 100 m. síkfűtás: 1. Zelenyánszki (Gyulai Fáklya) 12.6, 2. Mitykó (Gyulai Fáklya) 12.9, 3. Portörő (Gyulai Traktor) 12.9.

Magasugrás: 1. Medovarszki (Gyulai Fáklya) 155, 2. Németh (Orosházi Bástya) 150, 3. Meoseki (Gyulai Traktor) 145.

Női ifjúsági, 100 m. síkfűtás: 1. Aklan (Orosházi Bástya) 13, 2. Zöldi (Orosházi Bástya) 13.2, 3. Kuttny (Orosházi Bástya) 13.8.

Az előfutamban Aklan 12.8-at futott.

Magasugrás: 1. Kútrny (Orosházi Bástya) 135, 2. Pékó (Békéscsabai Lokomotív) 135, 3. Nagy (Orosházi Bástya) 130.

Sűlydobás: 1. Kurti (O. Bástya) 10.09, 2. Bánki (Szarvasi Fáklya) 9.72, 3. Tóth (Szarvasi Fáklya) 9.71.

400 méter: 1. Horváth (Békéscsabai Lok.) 1.06.6, 2. Sebők (O. Bástya) 1.07.3, 3. Voros (Bes. Lok.) 1.08.7.

Díszkosz: 1. Bánki (Szarvasi Fáklya) 32.50, 2. Ravasz (O. Bástya) 31.48, 3. Sebestyén (Gyulai Traktor) 29.81.

80 m. gűt: 1. Bánki (Szarvasi Fáklya) 11.3, 2. Szelják (Szarvasi Fáklya) 15.3, 3. Aklan (O. Bástya) 15.3.

Távollugrás: 1. Horváth (Békéscsabai Lok.) 4.59, 2. Zöldi (O. Bástya) 4.48, 3. Hűdvégi (O. Bástya) 4.25.

Férfi felűtők, 100 m.: 1. Kovács (Gyulai Fáklya) 12, 2. Himbárszki (Békéscsabai Lok.) 12, 3. Huszka (Gyulai Traktor) 12.3.

1500 m.: 1. Himbárszki (Bes. Lok.) 4.17.2, 2. Gruber (Gyulai Traktor) 5.05, 3. Karácsonyi (Gyulai Traktor) 5.12.

Távollugrás: 1. Kovács (Gyulai Fáklya) 6.42, 2. Óvári (O. Bástya) 6.15, 3. Bodósi (Gyulai Építők) 5.52.

Díszkosz: 1. Nádudvari (Gyulai Fáklya) 33.89, 2. Hofman (O. Bástya) 32.56, 3. Óvári (O. Bástya) 30.81.

Kalapás: 1. Bayer (Bes. Lok.) 40.90, 2. Nádudvari (Gyulai Fáklya) 35.20, 3. Hoffman (O. Bástya) 34.22.

Elveszett Békéscsabán április hó 28-án a «Mecsurin» szűs bélyegzője a saját területén belül. Kérjük a megtalálót, hogy a bélyegzőt a szűs vezetőségnek juttassa vissza, mivel a bélyegző használata más személynek törvénybe ütközű cselekmény.

VIHARSAROK NÉPE az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja. Szerkesztő: Szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Sztálin-út 7, I. emelet. Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhív.: 21-76. Békési Nyomda, Békéscsaba. Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

Kosárlabda A megyei Tesztelési és Sportbizottság a Kosárlabda Tarsadalmi Sportversenyekkel jól sikerűlt női és férfi kosárlabdai villámturnát rendezett Békéscsabán. Eredmények:

Nők: Békési Traktor — Békéscsabai V. Lobogó Pamutszóvó 33:5. Kosárlabdók: Ollári K. 12, Liszka 8, B. Kovács 8, Szűlygi 8, Kocsor 6, B. Kovács J. 6, Nyíri 4, Cs. Varga 1, illetve Kapas 3, Hargittai 2.

Békési Traktor I. — Békési Traktor II. 45:15. Kosárlabdók: Kocsor 14, B. Kovács M. 8, Cs. Varga 6, Ollári K. 6, Szűlygi 4, Nyíri 4, B. Kovács J. 3, illetve Andor 6, Hűge 3, Bodósz 3, Tóth Etel 2, Kiss M. 2.

Békéscsabai V. Lobogó-Kőútgyár — Békési Traktor II. 34:15. Kosárlabdók: Harmati 20, Lehoczki 10, Balázs J. 2, Balázs I. 2, illetve Hűge 0, Bodósz 3, Tóth 2, Andor 1, Ks. 1, Pálvai 2.

Békési Traktor I. — Békéscsabai V. Lobogó-Kőútgyár 54:28. Kosárlabdók: Ollári 18, Kocsor 16, B. Kovács 13, Szűlygi 4, Szűlygi M. 3, illetve Harmati 14, Balázs J. 6, Broz 4, Okos 2, Lehoczki 2.

Békéscsabai V. Lobogó-Pamutszóvó — Békési Traktor II. 46:11. Kosárlabdók: Hargittai 6, Galg 5, Kapas 2, Rados 3, illetve Fodor 6, Andó 2, Tóth 2, Kiss 1.

Békéscsabai V. Lobogó-Kőútgyár — Békéscsabai V. Lobogó Pamutszóvó 22:10. Kosárlabdók: Harmati 11, Okos 6, Balázs J. 2, Lehoczki 2, Broz 1, illetve Kapas 6, Hargittai 3, Kapas 1.

Végeredmény: 1. Békési Traktor I., 2. Békéscsabai V. Lobogó Kőútgyár, 3. Békéscsabai V. Lobogó Pamutszóvó, 4. Békési Traktor II.

Férfiak: Békési Traktor — Szegedi Lokomotív 36:23. Kosárlabdók: Vámos 9, Domokos 6, Gazsó 8, Muci 5, Békési 4, Nyílos 1, illetve Lakatos 12, Haller 5, Kocsis 2, Mágóri 2, Kovács 2.

Békési Traktor — Békéscsabai Lokomotív 100:32. Kosárlabdók: Vámos 55, Békési 10, Nyílos 12, Domokos 9, Gervaj 10, Molnár 2, Muci 2, illetve Szondi 12, Németh 9, Kalocski 2, Simon 5, Pinkó 4.

Szegedi Lokomotív — Békéscsabai Lokomotív 30:26. Kosárlabdók: Kocsis 10, Lakatos 8, Kovács 6, Haller 2, Mágóri 4, illetve Szondi 11, Németh 8, Kalocski 5, Simon 2.

Végeredmény: 1. Békési Traktor, 2. Szegedi Lokomotív, 3. Békéscsabai Lokomotív. A villámturna jó hírűvé hozott a kosárlabdasport népszerűsítéséhez.



a választási bé

A Békési Kosárpárt dolgozói a választási békben szép eredményeket A munkaversenyben válezettség teljessével zék azt a hatalmas meztást, amely üzemüket érműkből került ki Békegyik "képviselőjelölte Sándor kétszeres szta. Az üzem dolgozó vállajesítésében kimagasló erket érnek el. A legutolsalatt az üzemálag 123.3 volt. Egyetlen egy brijteljesített 100 százalékon

Almáskan

(Mezőkovácsházi járási tud Almáskamarás azűszen lett termelőszövetkőség. Az eltelt idő óta isörűsödtek a közsög termelőzetei, csoportjai. Az ömű«Sallai» tsz-ben laza volt a fogylóm, a fél folyamán politikai iskolára jobban tagok, a pártszervezet felmunkája nyomán így javúkához való viszony. A kónaós is hathatós segítség munkafegyelm megszűlésé ahhoz, hogy határidőre e a tavaszi növények vebűsödű 8 hold borsót, valahold hagymát is megkap«Sallai» tsz-ben